
Звіт про визначення механізму залучення грантового фінансування та 

менторської підтримки для розв’язання проблем місцевого значення для органів 

самоорганізації населення 

НАПРЯМ 4. Суспільна та громадянська безбар’єрність. 

СТРАТЕГІЧНА ЦІЛЬ: Різні суспільні групи користуються рівними правами та можливостями для 

залучення в процес ухвалення рішень та громадської участі. 

ЗАВДАННЯ 50. Створення умов для залучення жителів до розв’язання проблем місцевого значення, 

розвитку форм місцевої демократії, підтримки місцевих ініціатив, зокрема через грантове 

фінансування. 

ЗАХІД 1. Визначення механізму залучення грантового фінансування та менторської підтримки для 

розв’язання проблем місцевого значення для органів самоорганізації населення. 

З метою забезпечення участі жителів у вирішенні питань місцевого значення та 

розширення можливостей органів самоорганізації населення (ОСН) у Хмельницькій 

області визначено механізм залучення грантового фінансування та менторської 

підтримки. 

Нормативно-правове забезпечення. 

Діяльність ОСН здійснюється відповідно до: 

Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні»; 

Закону України «Про органи самоорганізації населення». 

Нормативно-правова база забезпечує можливість створення ОСН як юридичних осіб, 

що дозволяє їм: 

відкривати рахунки; 

вести фінансову звітність; 

залучати кошти з різних джерел, у тому числі грантове фінансування. 

Механізм залучення грантового фінансування. 

Механізм залучення грантових ресурсів передбачає поетапну реалізацію: 

легалізацію ОСН як юридичних осіб, що мають власні рахунки та фінансову звітність;  

визначення у положеннях ОСН джерел фінансування, серед яких: кошти місцевого 

бюджету, добровільні внески, інші надходження, не заборонені законом;  

підготовку та подання проєктів до грантових програм міжнародних донорів або 

державних/регіональних конкурсів місцевих ініціатив;  

можливість отримання коштів безпосередньо від грантодавців (у межах договорів) 

або через головного розпорядника бюджетних коштів – залежно від типу програми;  

забезпечення цільового та ефективного використання отриманих ресурсів і ведення 

прозорої звітності.  

Критерії відбору проєктів та ОСН. 
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Для забезпечення ефективності використання грантових ресурсів 

визначено такі критерії: 

відповідність діяльності ОСН вимогам законодавства; 

наявність організаційної спроможності до реалізації проєктів; 

відповідність проєктної ідеї потребам громади; 

реалістичність та обґрунтованість бюджету; 

соціальна значущість та орієнтація на вразливі групи населення; 

прозорість фінансового управління; 

сталість результатів після завершення фінансування. 

Пріоритетні напрями залучення грантового фінансування. 

Грантові кошти спрямовуються на вирішення актуальних проблем місцевого 

значення, зокрема: 

розвиток безбар’єрного простору (облаштування пандусів, громадських просторів); 

підвищення доступності інформації та цифрових послуг; 

розвиток соціальних, освітніх та культурних ініціатив; 

підтримка економічної активності населення; 

залучення громадян до участі у суспільному житті. 

Механізм менторської підтримки. 

З метою підвищення спроможності ОСН передбачено систему менторської 

підтримки, яка включає: 

проведення навчальних заходів (тренінгів, семінарів, консультацій); 

консультаційний супровід щодо підготовки грантових заявок; 

наставництво за принципом «рівний-рівному»; 

співпрацю з міжнародними та національними програмами підтримки (зокрема U-

LEAD); 

організацію обміну досвідом між громадами; 

використання онлайн-платформ для підвищення компетентностей. 

Очікувані результати впровадження механізму. 

Реалізація зазначеного механізму дозволяє: 

забезпечити залучення додаткових фінансових ресурсів для вирішення проблем 

місцевого значення; 

підвищити спроможність ОСН до реалізації проєктів; 
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розширити участь мешканців у розвитку громад; 

забезпечити прозорість та ефективність використання коштів; 

покращити якість життя населення, зокрема вразливих груп.  

Таким чином, у межах реалізації «Програми відновлення України ІІІ», «Надзвичайної 

кредитної програми для відновлення України» та за рахунок коштів Державного 

фонду регіонального розвитку в області забезпечується впровадження проєктів, 

спрямованих на розв’язання актуальних проблем місцевого значення. 

Зокрема, реалізуються проєкти щодо: 

3 закладів освіти; 

8 об’єктів житлово-комунального господарства; 

1 закладу охорони здоров’я; 

центру безпеки громадян; 

протирадіаційного укриття в закладі освіти; 

2 споруд цивільного захисту в закладах охорони здоров’я, поданих через систему 

DREAM. 

Під час відбору та реалізації проєктів будівництва, реконструкції та капітального 

ремонту забезпечується дотримання державних будівельних норм і стандартів, 

зокрема щодо створення безбар’єрного середовища та доступності для осіб з 

інвалідністю й інших маломобільних груп населення. 

На рівні територіальних громад області здійснюється системна робота щодо розвитку 

органів самоорганізації населення та залучення ними грантового фінансування. 

Так, у Летичівській територіальній громаді проводиться робота з легалізації ОСН як 

юридичних осіб з метою розширення їх фінансових можливостей, а також 

забезпечується організаційна підтримка їх діяльності з боку селищної ради. 

У Красилівській територіальній громаді громадські організації активно беруть участь 

у грантових конкурсах і програмах, що сприяє залученню додаткових ресурсів для 

реалізації соціально значущих ініціатив. 

У Деражнянській територіальній громаді здійснюється інформування та 

популяризація грантових можливостей для ОСН, зокрема таких програм як ZMINA: 

Rebuilding, «Сприяння участі жителів громад у процесах відбудови України», URRR 

(German Marshall Fund of the United States) та інших. 

Закупненська територіальна громада співпрацює з програмою U-LEAD з Європою у 

напрямі залучення грантових ресурсів, у тому числі міжнародної технічної допомоги. 


